	المستـــــوى : 6  
	
	الصـــرف والتحـويــل
	
	الجــذاذة رقـــــــــم:


	عنــوان الـدرس

	العـــــدد والمعـــدود

	الأهـــــــــداف
	التعــــرف العــدد والمعـــدود


	المحطـــــات
	أنشطــــة التعليـــــم والتعلـــــــــم

	القــراءة والفهـــــــم

التذكــــــــــــر

البحــــث والاستنتـــاج

القاعـــــــــــــدة
التماريـــــــــــن
التصحيــــــــح

	⋆يدعـــو الأستاذ المتعلميـــن إلـــى الرجــــوع إلــــى نـــص الانطـــلاق السابــــق الصفحــــــة :(164) مــن كتــــــاب التلميــذ،وإعــادة 
   قراءتــــه والإجابــــــة عــــن الأسئلـــــة التاليـــــة:
          ـــ  كـــم نساجــــة تنخــــرط فــي هـــذه التعاونيـــة؟          ـــ  كـــم عــــدد المتدربــــات؟
        ـــ  كـــم ينتجــــن شهريا مــــن الزرابــــــــــــــــي؟           ـــ ما مبلـــــــغ المدخــــول الــــذي يدره هــــــذا الإنتاج؟    

⋆التذكيــــر بالمكتسبات السابقـــــة حــــول تمييــــز العــــدد وأحــوالـــه.
     ـــ  مـــا التمييـــــز الملفـــــــــوظ؟

     ـــ  مـــا تمييــــــــز العـــــــــــــدد؟

     ـــ  كيف يكـــون تمييـــــز العـــــدد مـــع الأعـــداد مـــــن:

       3 إلـــــــى  10            
11  إلــــــــــى   99               بعــــد المائــــــــة

⋆يعــزل المتعلــــم كـــلا مــــن المميــــز (العـــــدد) وتمييـــز العـــدد (المعـــدود) ويـدرجـــه فـــــي الجـــــــدول:
العـــدد والمميـــــــز

مذكــــر أم مؤنـــــث

المعـدود أو تمييـــز العــدد

مذكـــر أم مؤنث

     ـــ  امـــــــلأ العموديــــن الثانــــــي والثالــث؟
     • مــاذا  تستنتــــــج ؟   ( الأعـــــداد 5  و  9  تخالف معــدودها فــــي التذكيــــر والتأنيث ) 
     ـــ  ابحــث عـــن معــدودات العـــداد مــــــن  3  و  9  فمـــاذا تلاحـــــــظ؟

     ـــ  معــدود العــدد 40 فــي الجــدول مؤنث ،ابحث عــن معدود مذكـــر للعدد نفســـه. فهـــل تغيـــر لفـــظ الأربعيـــــن؟

     •مـــاذا تستنتــــــــج؟   (أن ألفـــاظ العقــــود مــــن 20 إلـــــى 90 لا يتغيــــــر لفظها مــــــع المعـــدود) 
   ـــ لاحـــظ العــدديـــن مائـــــة وألف، هــل تغيــــر لفظهما مــــع المعـــــدود؟
     ـــ  لاحـــظ الأمثلـــــة التاليــــة:
     • حمـــل الحمال عشـــــرة أكيــاس                             • ذبـــــــح الجـــزار عشـــر بقـــرات.
       •  حمـــل الحمال خمســــة عشـــــر كيســــا                       •ذبــــح الجـــزار خمـــس عشــرة بقـــــرة
     ـــ  لاحــظ حركـــة حرف الشيـــن فـــي العشـــرة فــي الأمثلـــة السابقـــة،متـــى جاءت مفتـوحــــة؟ ومتـــى جاءت ساكنـــــة؟
     •مــاذا تستنتـــج؟  ( يكـــــون الشيـــن مفتوحــا مــــع المعـــدود المذكــــــر،وساكنا مــــع المعـدود المـــــؤنث.)
1ـــ  الأعـــداد مــــن 3الــى 9 تخالف معـدودها تذكيـــــرا وتأنيثا فــــي جميـــع الأحــــوال.
2ـــ العـــدد 10 يخالـــف معـــــدوده تذكيــــرا وتأنيثا إذا كــان مفـــردا،ويوافقـــه إذا كــان مـركب.
3ـــ ألفــــاظ  العقـــــود مـــن 20الـــــى 90 والمائــــــة والألف لا يتغيـــر لفظها مـــــع المعدود.
فائــــدة:  حرف الشيـــن في لفــظ العدد10، يأتي مفتوحا مــع المعدود المذكر، ويأتـــي ساكنا مــــع المعدود المؤنث.
•شفهيـــــا:
ـــ  يطلب الأستــــاذ مــــن المتعلميــــن انجــاز التماريــــن رقـــم :( 1 و 2  و 3 و4 ) ( ص167مــن كتاب التلميـــذ)
•كتــابيــــا:
ـــ  يدعــو الأستــاذ متعلميـــه إلـــى عــــزل العـــدد والمعـــدود وإدراجهــما فـــي الجـــدول مــــع وضــــع العلامــــة المناسبــــة وتبريــــر الأجوبــــة.(التمريــــن رقـــــم 5 ص 167مــــن كتاب التلميــــــذ.
ـــ  يدعــــو الأستـــاذ المتعلميـــن إلـــى كتابـــة الأعــداد الواردة فــي النـــص بالحروف،ثـــم الإجابــــة عــــن الأسئلــــــة (ص167)

ـــ  يقــــوم الأستــاذ بتدبيـــــر عمليــــــة التصحيــــــــح التشاركـــــــــــي.
ـــ  يعـــرض المتعلــــم ويعلـــل أجوبتــــه،يصحـــــح أخطاءه،يعيــــد بنــاء القاعــــدة إذا لــــزم الأمـــــر ذلـــــك.




